

# 春节临近,花卉市场年味浓

## 预计节前一周将迎年宵花销售高峰

□牡丹晚报全媒体记者 姜璐璐

新春佳节将至,不少市民已经开始购置年货,除了传统的年货品种外,越来越多的市民选择购入新鲜的花卉,既能给家中增添一缕春色、烘托节日气氛,同时也寄托着大家对新年的祝愿。1月8日,记者走访市区的花卉市场了解到,花卉市场销售逐渐升温,杜鹃花、牡丹花、蝴蝶兰、大花蕙兰等花卉已大量上市,商户们预计,节前一周将迎来年宵花的销售高峰。



商户姚静向记者展示她销售的花卉

### 元旦过后顾客明显增多

“这盆花怎么卖?”“多拿几盆能给优惠吗?”一走进花卉市场,一股暖意迎面而来,记者走走逛逛于各式各样的花卉和绿植盆栽间,耳边不时传来市民向商家咨询售价的声音。

“元旦过后,来这里买花的市民明显变多了。”菏泽花卉大市场商户姚静告诉牡丹晚报全媒体记者,每年春节是鲜花市场的销售旺季,最近几天她的销售额每天都保持在2000元左右,

为了“备战”春节销售旺季,她很早就备足了货。按照往年的情况,她预计春节前几天将会达到销售高峰。

“看着这些花就让人心情好”,商户邓冠聚告诉牡丹晚报全媒体记者,元旦过后,不仅来买花的人多了,逛着玩的市民也很多。在他看来,现在花卉的花期都很长,买花货源充足,可挑选余地多,价格也比较划算。



选购鲜花

### 花卉品种丰富,颜色多

今年的花卉市场,有种“乱花渐欲迷人眼”的感觉,蝴蝶兰、大花蕙兰、杜鹃花、山茶花等盆栽花卉竞相开放,乒乓菊花、香水百合、腊梅、瓜月菊、仙客来等小型花卉争奇斗艳,花卉市场里处处洋溢着节日喜庆的氛围。

商家纷纷把修剪打理好的

花卉、盆栽摆放在显眼位置,吸引顾客驻足挑选。市民刘女士一边挑选心仪的花卉,一边向商户咨询鲜花的花期和养护方法,她告诉牡丹晚报全媒体记者,她准备买一些花卉和绿植布置一下家里的客厅,给家里增添点过年的气氛,再买几盆花送给自己的母亲,让她老人

家也高兴高兴。

在花都科技城花卉区域商户薛丽的店里,牡丹晚报全媒体记者看到店铺里不仅摆放着深粉色、浅粉色、黄色、绿色等不同颜色的蝴蝶兰,还有多种颜色拼搭的蝴蝶兰盆栽,她告诉记者,今年她主推的是颜色鲜艳的蝴蝶兰,“我卖花卖了30

年了,有很多老客户,这段时间陆续有老客户过来预订花卉,他们普遍都是订购中高端的花卉。今年的蝴蝶兰颜色较往年增多,我特意从外地购进了品种好、花期长的蝴蝶兰。”

姚静告诉牡丹晚报全媒体记者,比起纯色的蝴蝶兰盆栽,今年很流行“多彩”混搭,根据

她的个人审美,挑选不同品种、不同大小的蝴蝶兰组盆,颜色、造型更加丰富。据她介绍,蝴蝶兰盆栽根据花型、株数、品种、花盆不同,价格差异较大,从几十元到几百元不等。目前一盆中型蝴蝶兰,市场价在200-500元左右,总体与往年相当。



花卉市场里宛如花的海洋

## 路遇车祸勇出手,120急救站职工私家车变身救护车

本报讯(通讯员 陈国栋) 1月3日,菏泽市民韩文宪和家人来到菏泽市牡丹人民医院120急救站,将一面写有“无私奉献恩重如山 爱心救助彰显大德”的锦旗送给120救助站驾驶员贺建礼,感谢他第一时间将因车祸受伤的妻女送往医院急救。

据了解,2022年12月15日下午2点多,韩文宪一家人驾车行驶在从菏泽到高庄的路上发生车祸,当时他的妻子和女儿受伤严重,女儿已经口吐白沫,呼吸微弱,进入了昏迷状

态。正巧回老家探望母亲回程中的贺建礼驾车路过车祸现场,见情况紧急,贺建礼连忙联系了120指挥中心,考虑到救护车到达现场时间较长,贺建礼决定用自己的车先将女孩和她哥哥、母亲送到医院急救。贺建礼于下午3点左右将伤者送到医院急救室,半小时后女孩转危为安,女孩母亲肋骨骨折,生命体征平稳。

事后,贺建礼得知他们三人都是新冠阳性,立即向医院领导汇报,并进行自我隔离。贺建礼于16

日晚开始发烧,核酸结果显示为阳性。康复后,有人问贺建礼为了救人自己感染了新冠后不后悔,贺建礼却说:“这没什么后悔的,如果当时不救人才会后悔。我作为牡丹人民医院的一名党员职工,更是一名转业军人,以后再遇到这种情况,还会第一个冲上去。”

贺建礼退伍不褪色,用实际行动诠释了一名共产党员的初心和信念,践行着一名转业军人的光荣和担当,更体现出一名医院职工的无私与奉献。

